

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 3 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

TELÉFONO CON MADRID

PROYECTO IMPORTANTE

La dirección general de Comunicaciones ha destinado en comisión del servicio al ilustrado jefe de reparaciones de este Centro, D. Severo Pérez López, para que haga los estudios necesarios con objeto de tender una línea telefónica de Madrid a Alicante, Murcia, Cartagena, Alicante y Almería.

En la vigente ley de presupuestos hay consignado un crédito de 250.000 pesetas con destino a la construcción de dicha línea.

Esta será de hilo de bronce a doble circuito y en perfectas condiciones para que pueda ser empleada a la línea telefónica de Madrid a París.

Murcia hará de centro para dar alternativamente la comunicación a Cartagena, Alicante y Almería.

El estudio se calcula que tardará unos tres meses en estar terminado y en seguida comenzará la construcción.

El crédito concedido es insuficiente para la ejecución del proyecto, pero el ministro de la Gobernación D. Juan de la Cierva, que tanto interés demuestra siempre por todo cuanto beneficia a Murcia y su región, ha prometido que pedirá a las Cortes la ampliación del crédito en cuanto sea necesario, para que una vez comenzadas las obras no sufran interrupción.

Como se ve, el proyecto es de gran trascendencia para la región levantina, pues la dotará de una magnífica comunicación con Madrid y Francia.

Complementando este gran proyecto con un grupo telefónico que una las poblaciones próximas de Alicante, Orihuela, Lorca, Mazarrón, Totana etc. con Murcia alcanzarán los beneficios de la línea internacional mayor radio y las ventajas serán de gran importancia para la minería, industria y agricultura regionales.

Los estudios comenzarán inmediatamente, pues la dirección de Comunicaciones ha encarecido la urgencia.

El Sr. La Cierva tiene extraordinario interés en que se realice el proyecto lo antes posible y este es dato bastante para poder considerarlo como una halagüeña realidad.

La extensa región interesada se halla de enhorabuena.

Tenemos verdadera satisfacción en hacer públicas estas noticias y en tributar un apuro al Sr. La Cierva por su decidida protección a mejora tan importante para esta rica zona.

LA SITUACIÓN DE VALENCIA

(POR TELEGRAMA)

Temores de desórdenes

Madrid 18 (11 n.)

Personas llegadas de Valencia confirman las noticias que se recibían estas días sobre la gravedad de la situación.

Dicen que el estado de aquella capital es más grave de lo que parece, no siendo extraño que cuando menos se piense puedan ocurrir sucesos muy desagradables.

DE MURCIA A GRANADA

YA ESTÁ ABIERTA LA LÍNEA

Ha quedado abierta a la circulación las líneas férreas de Baza a Guadix, dando cuenta del suceso, tan importante para Murcia y Granada, nuestro colega *El Defensor* en los siguientes términos:

«Habiendo firmado el gobernador civil la correspondiente autorización para la apertura de la línea de Guadix a Baza, ayer hubo esta de inaugurarse.

El primer tren de Guadix llegó a Baza a las seis y media de la tarde conducido al jefe del movimiento, al ingeniero Sr. Escosura y algunos viajeros. Formaban este tren la locomotora, el tender y tres coches.

En la estación esperaba, según nos testifica nuestro corresponsal de Baza, un gentío inmenso que, al llegar el tren, prorrumpió en ruidosa salva de aplausos.

Entre las autoridades de aquella ciudad reina cierto disgusto, porque, según parece, no fueron invitadas al acto de la inauguración, ni se les anunció oficialmente la hora de su llegada.

También nos dicen que han surgido algunas dificultades entre la Compañía del Sur y la del ferrocarril de Lorca, por las cuestiones pendientes relacionadas con el servicio de la estación.

En Baza reina gran disgusto contra

la Compañía de Lorca, censurándose duramente su proceder.

Anecho debió llegar de Guadix a Baza otro tren especial.

Hoy saldrá de Baza para Granada un buen número de viajeros con el exclusivo objeto de saludar a los granadinos, utilizando la nueva línea.

D. Ivo Bosch salió para Linares y Madrid.

EL SANTO DEL DIA

LOS PEPESES

Por tratarse de San José, el santo más popular, cuya fiesta se celebra hoy casi por todas las familias, vamos a enumerar aquellos Pepes que por suscripciones y amigos de este periódico recordamos en este momento:

José María Palazon, Orihuela, A. La Torre, Amorós Caro, Sánchez Lafuente, Parren, López Sastre, Sanz, Ruiz Rubio, Martínez Teller, Hilla, Asin, Tarín García, Soler, Pañafiel, Aznar, López, Clavel, Tarín, Sánchez Martínez, Lissón, Jimenez, Abellán, Navarro, Jara, Salvat, Martínez Tomás, Castillo, Erans, Díaz y Díaz, Quilaz, Jimenez, Fuster, Santamaría, Martínez Espinosa, García Acaz, Martínez, Monserrat, Pérez, A. Jiménez, Crespo, Mauricio, Gimenez, Martínez López, Bágüena.

José María Pardo, Pagán, Amigó, García Hernández, Asensio, Pujol Mora, Anclones, Ruiz Funes, R. maro, Pretel, Sarvet Magenis, García, González del Campo, Pacheco, Siquier, Soriano, García, Morote, Guaita, A. Molina, Toranzo, Gutiérrez, Martínez, García, Martínez Andrés, Sanz, Hernández, Muñoz, Castillo, Barbagat, Navarro, Piqueras, Molina, Falgas Solís, Sánchez, Solano, Antonio García, Selgas, Marín, Sarvet Brúgaro, Frutos Baeza, Torrecilla.

José Cremades, Hernández, Martínez López, Estrada, Antonio López, Avilés, Franco, Cánovas, Fargas, Siquier, Bernabéu, Romero, Albaladejo, Sandoval, Cánovas, Imbernon, Paris, Rodríguez, Jara, Moreno, Pardo, Martínez Albaladejo, Marón, Fontes, Más, Calvo, Bernat, Pérez Díaz, Galego Acaz, Egra, Murcia, Pastor Visiedo, Ruyt Plá, Martínez Llorca, Llovera, Reyes, Ródenas.

José Poveda, Barnés, Murcia Ruiz, Macanaz, Hernández Herrera, Ruiz Bañeta, Antonio Bañeta, Campuzano, Guillén Bansaente, Hernández, Valverde, García López, Vidal, Toro, García Sánchez, Miñan, Díaz, González, Agüera, Chumillas, Lapuente, P. Silver, Buscá, de la Cuesta, Luján, López, Ciemaras, Estañ, Sánchez Buendía, López Espinosa, Martínez, Galego, Díaz.

José María Solís, Sánchez, Ega, Palmis, Llanos, Antonio Clares, García López, Cánovas, Jimeno, Tomás, Antonio Atú, Martínez, M. Wamba, Riera, Larcácel, Antonio Rodríguez, Alarcáz, Aliz, Moreno Mondéjar, Gil, Martínez Gascón, Arnez, Murois, Veando, López Córdoba, Jiménez, de la Plaza, Antonio Soler, Piana, Martínez Tejedor, Muñoz.

José Fernández M. de la Guardia, Martínez Melles Durán, Sorna, Prieto de la Riva, Gómez, Melgarejo, Rodríguez, Sánchez Ródenas, Hernández, B. aye, Soriano, Abellán Lorente, Ledesma, Sánchez, Barba García, Echevarría, Cayula, Herreras, Cantos, Conejero, Tapia, Espinosa, Ranaiz.

José Alegría, García Sánchez, Coll Sánchez, Martínez Revorte, Trujillo, Alburquerque, Salmorón, Cánovas, Aulló, Moreno, Rodríguez, Martínez Ramón, Sánchez, Espinosa, Serrano, Martínez, Cobacho, Rodríguez, Parada, Martí, Marguina, Estover, Giner, Manzanares, Huidaga, García Molina, Martínez Baños, Alonzar Salas, Asensio, Ferrán, Martínez.

José Herrera, Chumillas, López Babadán, Maiquez, Martínez Ortega, Bernat Pellicer, A. Quintanilla, Boé Bautista, Padilla, Tolón y Box, Sánchez Hernández, Muñoz, Gisbert, Aulló, S. Padrefío, Sáez, Luna, Echevarría, Andrés Terol.

José Escudero Zapata, Sargat, López, Balaguer Murcia, R. Garrigós, Garriga, Ferrer, Germán, Díaz, Montoya, García, Botella, Lafuente, García Ramos, Capdepón, Penalba, Santiago, de Madaria, Manuel Farjuel.

D. José María Pacheco, Senén, Rubio, Fernández, Franco, Bueno, Riera, B.ñón, Zeron, Mompean, Turon, Ramon, Guillén, Alonso, Calvet, Rodríguez de Vera, Baltrán, Malmón, Mata, López, Gil, Lorca, Castillo López, Rodríguez y Martínez, Sijas, Lidón Cerezo, Pinar, Sánchez Jara.

José Parra, Antonio Soler, Precioso, Barquero, Serrano Ruiz, Antonio Moñón, Bretons Alberola, Marsilla, Molina González, García Garnés, García y García, Maestre Pérez, Muñoz Laborda, Asensio Gil, Levasseur, Pérez Cuencia, García Duarte, María Llamas, Martínez

Vivas, Martínez Sánchez, Raquena y Rosas, L.ón, Buscá Méren.

José Torres García, D. mach Sánchez, Briton, B.ñosa, V. rudi, M.º M.º rader, M.º Sánchez, L.º p.º z, J.º men.º z, Martínez Galan, Nada Ferrer, Quer, Zamora Martínez, Martínez López, Martínez Zamora.

José Antonio Quintanilla, Babaster, Esparza Alcaraz, Stoupp, Izquierdo, Vicente B. viar, Garrido, Martínez Candela, Garre R. ca, Lillo Vicente, Gimenez, Deoz Galan, Ferrer Ibañez, Madrid, Manuel Collado, Cascaes B.ñran, Cánovas, B.ñnash, Barberán Rufeta, Martín, Santías, García, Iñán Mora.

José Amiguiti, López Vaz, Morras, Bautista, Martínez Aragón, R. díguiz, González, Luis Cánovas, Cabacho, López, Seguí, Sánchez, Cánovas, Maiquez, Caravaca Pardo, Vizcosino, Martínez Torrel, Tolosa Hernández, Sánchez Hernández, Sánchez Basnatis, Ferrero, Marcos, González, Madrid, Trinchat Ferrero y Trinchat Rivera.

A todos ellos deseamos muchas felicidades.

CARTAGENA

Los obreros del Arsenal

Bueno es que en los primeros momentos nos alborozáramos al conocer la R. O. por la cual serán amparados nuevamente los obreros anolinos que fueron despedidos recientemente del Arsenal, dado lo poco acostumbrados que estamos a que sean atendidas las reclamaciones de estos obreros, pero no estará demás que señalemos también los lunares de la mencionada R. O. y el escaso buen efecto que ha causado en la generalidad porque no acaba de ser todo lo equitativa y racional que debiera ser.

Cierto de toda certeza, que algunos de esos obreros anolinos é inútiles a conciencia para el trabajo hallaran un medio hábil con esa R. O. para entrar de nuevo de donde tan impensadamente fueron expulsados con el haber tan reducido, que escamoteando podrán adquirir el pan nuestro de cada día.

No lo es menos, pues según se desprende del texto de dicha disposición, esos obreros no deberán ser despedidos en ninguna ocasión, y que andando el tiempo, todos aquellos que continuando dentro del Arsenal lleguen a la edad «reglamentaria», irán siendo destinados a ocupaciones de escasa importancia, con las asignaciones que dimos a conocer en nuestra anterior información.

Pero ahora se ocurre formular la siguiente pregunta: ¿Andando el tiempo con esa R. O. en vigor ¿qué se convertirán los Anolinos?

¿Estos que se está justificando que se diga que los Anolinos del Estado son una carga de beneficencia? ¿Para qué se querrá a esos anolinos dentro del Arsenal?

Confiese ingenuamente el señor ministro de Marina que esa R. O. es coja de los dos pies que nada va a resolver para el Gobierno.

Más lógico y más conveniente hubiera sido para todos que con tiempo, antes de intentar el despido de los obreros, se hubiese establecido las jubilaciones con las mismas asignaciones que concede la real orden, mandando a sus cesas a esos anolinos que ya para nada sirven.

Urgo que se conceda cuanto antes la ley de jubilaciones.

Las proyecciones

Esta noche se resuen en oído los marrajos y según nuestras noticias buena parte de ellos se hallan muy animados y deseosos de «cochar» a la calle sus dos proyecciones de Semana Santa, ó por lo menos una de ellas.

Esperamos que esta noche alegre los oídos de este vecindario la tradicional marcha de los judíos, anunciadora siempre de estos religiosos festejos.

Comendado

El secretario de la Junta provincial de la Liga Marítima D. José Moncada Moreno ha sido agraciado con la cruz de primera clase del mérito naval con distintivo blanco y libre de gastos.

Tan honrosa condecoración le ha sido otorgada en recompensa a sus trabajos de organización de la enseñanza naval elemental en Cartagena y en los pueblos de su provincia marítima y por las publicaciones marítimas de que es autor.

Enviamos al señor Moncada nuestras más cordiales enhorabuena.

Detenido

Los agentes de vigilancia detuvieron ayer tarde en la calle de la Aurora a un sujeto llamado Adolfo García, por prorrumpir escandaloso y hacer un disparo sin consecuencias en la mencionada calle.

Denunciados

En el día de ayer el inspector de la guardia municipal señor Calvo giró una multa a las diputaciones del Estrecho y La Palma, que dió por reguado la denuncia de varios industriales que se venían sirviendo de pesos, pesas y medidas faltos.

Huete de misericordia

Por hurto de cierta cantidad de mi-

neral en los muelles, la guardia municipal ha detenido a Antonio Blanco García.

Una desgracia

En la tarde de ayer ocurrió una sensible desgracia en uno de los molinos llamados Merisgoas.

El joven de 14 años Domingo Conesa Navarro se hallaba engrasando la máquina del molino siendo arrollado por ella perdiendo la vida en el acto.

Al lugar del suceso acudió al juzgado el cadáver de dicho joven fué trasladado al depósito de autopostas de esta localidad.

D. José Maestre

En el tren correo marchó ayer la Madrid, el jefe del partido conservador don José Maestre.

Regresará dentro de breves días. 18 Marzo.

IMUY FELICES!

A MI ENTRAÑABLE AMIGO JOSÉ MÁS DE BEJAR

Que no celebres tu día este año lo encuentro lógico, pues tu dicha contraría el estado patológico de tu adorada María.

Pero como estado tal es siempre nuncio de bien y nunca nuncio de mal, lógico encuentro también cantarte en tu festival.

El tiempo sin hallar calma corre siempre viento en popa, dejándonos como palma sin sabores en el alma y agujeros en la ropa.

Todo como baja rasa pasa entre dolores y dudas, y únicamente no pasa un duro que tengo en casa más falso que el mismo Judas.

Sólo por compensación del continuo batallar en la terrenal mansión, los frutos de bendición vienen la vida a alegrar.

Preto, si no cuento mal, otro sér angelical pondrá en tu hogar sus reales, y tanto y tanto pañal van a dejarte en pañales.

Mas no por eso te enfades, que abriendo más cavidades que arenas lleva el Genil, asombrando a tus cofrades vas a eclipsar a Rostchild.

Y dando a tu fama brillo, has de pasar a la historia lleno tu nombre de gloria, lleno de oro tu bolsillo.

Por la salud que les das te ensalzan propios y ajenos, pues donde quiera que vas los dolores van a menos y tus triunfos van a más.

Como es justo el elogiarlo, curándome yo en salud, declaro que al ensalzarte dejo mi cariño aparte y aparte mi gratitud.

En tu carrera triunfal justo es que aplausos le des de tu bondad al realid.

Hasta a los que te hacen mal pagas el mal con el bien!

Hoy que en tu hogar la alegría eclipsó la muerte impía, al llevarse tras de sí al que, al ser de María, también fué padre de ti;

al que no tuvo doblez, al que desde la niñez llamé mi amigo del alma, al que murió con la palma de la más pura honradz.

al ensalzar su memoria no loreis la transitoria vida que aquí se extinguió, pues ya su alma trasapó los umbrales de la gloria.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

Que estas roinas en tu hogar pida al cielo sin cesar y que tus dichas aumenten tanto, que cuando las cuentes sea el cuento de no acabar.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

Que estas roinas en tu hogar pida al cielo sin cesar y que tus dichas aumenten tanto, que cuando las cuentes sea el cuento de no acabar.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

Que estas roinas en tu hogar pida al cielo sin cesar y que tus dichas aumenten tanto, que cuando las cuentes sea el cuento de no acabar.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

Que estas roinas en tu hogar pida al cielo sin cesar y que tus dichas aumenten tanto, que cuando las cuentes sea el cuento de no acabar.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

Que estas roinas en tu hogar pida al cielo sin cesar y que tus dichas aumenten tanto, que cuando las cuentes sea el cuento de no acabar.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

Que estas roinas en tu hogar pida al cielo sin cesar y que tus dichas aumenten tanto, que cuando las cuentes sea el cuento de no acabar.

En broma felicítate quise como en otros días, pero hoy quiero depositarte que tome en tus penas parte igual que en tus alegrías.

D. José Terrano Abad, D. José A. Sánchez Martínez é hijo, D. José García Prieta y esposa, D. José García y García, D. José Garrido Miñano, D. José Martínez Candell é hijo, D. José Tornero, don José Guillén López, D. José Sánchez Campuzano, D. José Peio, D. José Medina Luna, D. José Sánchez, D.ª J. s.ª Fernández de Fuster y su hijo D. José, D. José Vazquez, D. José Ramos, don José Sánchez Vera, D. José Gallego, señorita Josefa Gil García y otros muchos lectores y lectoras de este periódico que sentimos no recordar en este momento, pidiéndoles nos dispensen el olvido; a todos los deseamos felicidades en su día.

También felicitamos cordialmente a D. José Manuel Wamba, D. José Trinchant y D. José Martínez Toruel, administrador y redactor del Liberal en Murcia.

Mejorados

Se encuentran algo mejorados de la afección gripal que padecen desde hace unos días la señora doña Carmen Luna de Gil, el primer teniente alcalde D. Mariano Sanchez y D. Ricardo Peres, doña Eusebia Medina y sobrina dona Concha Alcolea.

Deseamos varios pronto restablecidos. 18 Febrero.

FOLLETIN

ER 2.ª Y 4.ª PLANAS

LAS OBRAS DE MISERICORDIA

La vendedora de periódicos

(CUENTO)

En uno de los más populosos arrabales de París, todo el mundo conocía y respetaba a la vendedora de periódicos.

Nada tan hermoso ni tan simpático como aquella rubia, vestida de negro, en su modesta tienda, cuando doblaba presurosos los periódicos de la tarde.

Bien educada, complaciente y amable, como hay que serlo en el comercio, tenía aquella criatura un no sé qué de decencia que revelaba a la mujer digna y honrada.

No le faltaban adoradores, pero nadie se atrevía a propasarse con ella. Su severo continente lo impedía desde luego, y además, allí estaba su padre detrás del mostrador, su padre medio paralítico, con las piernas temblorosas, con sus patillas blancas y su gesto griego, ofreciendo el aspecto de un portero de casa con ascensor.

Sabiase en el arrabal que aquel hombre habría tenido que ir al Hospicio, ó no ser por su laboriosa hija.

Ella atendía a su subsistencia, le cuidaba y le sentaba todas las mañanas en su butaca, y aunque la joven le hiciera todo en el establecimiento, solía decir con frecuencia: «No pueden ustedes figurarse lo que me ayuda papá. Sin él no sé cómo saldría del paso muchas veces.»

Hay que suponer que a aquella criatura, que había ya cumplido veinte años, no le habría costado gran trabajo encontrar un galán que hubiese pretendido su mano. Pero era demasiado fina, demasiado señorita, para contentarse con cualquiera de los jóvenes del arrabal. Un carnicero que compraba diariamente «La Linterna» pidió en matrimonio y fué rechazado a las primeras de cambio.

También se negó a aceptar el tímido amor del hijo del espectador del número 21.

Llamábase Anatolio, y todas las semanas le compraba «El Diario de Viajes», a causa de los grabados que representaban el combate de un león y un rinoceronte ó bien una serpiente boca atrayendo a un viajero perdido en un bosque.

Al comprar cierto día el número en el que figuraba una «Cena de antropófago», se enamoró perdidamente de la hermosa vendedora. Pero ella no correspondió a su pasión, y el pobre Anatolio tuvo que conformarse con admirarla en silencio, cuando al llegar el sábado le servía «La casa del elefante» ó «Un gran sacrificio humano en el Congo».

El corazón de la doncella había permanecido impassible, cuando una mañana vio la vendedora entrar en su tienda para comprar un periódico, a un joven de elevada estatura, delgado, con ojos de diamante negro y la sonrisa de un dios de la mitología.

La hermosa vendedora tuvo el presentimiento de que, a partir de aquel instante, había de ser muy desdichada.

Diariamente volvió el desconocido a la tienda donde lanzaba en el mostrador una moneda de cinco céntimos, y luego lanzaba una mirada a la vendedora. Pero ella estaba segura de que aquel hombre la miraba, pero no la veía.

Quiso saber quién era, y efectivamente, supo por la fruitería que vivía en una buhardilla en el sexto piso de una casa inmediata y que debía ser despedido, porque pasaba las noches en vela leyendo.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

Francisco Coppe

A LA JUSTICIA PRENDEN

UN POLICIA CACHEADO

Ayer oimos en los centros oficiales hablar de un hecho que no deja de ser extraño.

Se trata de un policía que yendo de paisano fué cacheado y desarmado por la guardia civil.

El agente de vigilancia Sevilla, antiguo y honrado empleado del cuerpo, se hallaba en la puerta de Orihuela cuando por la guardia civil fué registrado y dejado sin el arma que llevaba.

El agente Sevilla declaró su personalidad oficial, otro agente de uniforme le garantizó también, algún guardia civil debía conocer el empleo del registrado, pero toda fué inútil: le fué recogida el arma.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

El hecho, como decimos antes, no deja de ser extraño y en sus aclaraciones intervendrán seguramente las autoridades superiores para evitar que esto se repita sin fundamento ni precedente que lo autorice.

MUERTE DE UN PERIODISTA

Madrid 18 (2 t.) A consecuencia de un ataque gripal ha fallecido a los 74 años de edad el redactor de EL LIBERAL D. Eliadio de Lezama.

La Caja de Ahorros DEL BANCO DE CARTAGENA TENE EMITIDAS once mil libretas que suman más de cinco millones y medio de pesetas.

EL REY A CARTAGENA (POR TELEGRAMA) Movimiento de barcos Madrid 18 (1 t.) Se ha confirmado que el primero de Abril se encontrará en Cartagena el «Princesa de Asturias» y «E. Girarda».

Fiestas de Abril EL ENTIERRO DE LA SARDINA La Junta sardinera tiene sesión permanente en el establecimiento de D. José Abellán.

La Junta sardinera tiene sesión permanente en el establecimiento de D. José Abellán. Allí acuden Palazón II y con él numerosos pescas de los que han ingresado en la hermandad.

Después que han hecho los consabidos votos ante el tribunal supremo lo que da a las cosas un aspecto de solemnidad y obediencia a las órdenes del gran Balleato que actualmente rige sus destinos.

La Junta manifiesta satisfacción por el éxito de su gestión. Esta se la atribuye D. Jacinto. Palazón II se opone y argumenta diciendo que es espontánea del pueblo sardinero.

lencia D. José María Falcón y tiene a su lado a D. Eugenio Abellán A cántara, D. Enrique Mifano, D. Juan Barnal, don Eduardo Martínez y un hijo de D. Perfecto Hidalgo.

Centro Norte Lo saca la sociedad «El Tiro Nacional». Esta guarda gran reserva. Se esperan sorpresas.

Industria y Comercio Esto representará la carroza que sacarán los comisionistas. Irán en ella D. Andrés Córcoles, don Juan Fernández Sánchez, D. Antonio Llorat, D. Juan Antonio Sevilla, D. José Clares Pastor, D. Juan Martínez Madrid y otros que no recordamos.

Exportadores de pimienta Solo sabemos que D. Juan Díaz, que por más señas vive en la calle de Sagasta, está muy activo y trabajador en la confección de la carroza que sacarán los exportadores de pimienta molida.

Proserpina De ella solo diremos que la saca don Alberto Pérez Monte. Y con esto basta y sobra.

Barca pescadora Del precioso carro «Barca pescadora» está encargado el entusiasta sardinero Sr. L. Ante.

Gran Serpentina Figurará en la cabalgata del Entierro un gran Serpentina, que será el terror del pueblo infantil.

Escuola de chirimeneas También sairá una preciosa escuela de chirimeneas de diferentes clases. Son de un efecto magnífico.

Para los asiles Si la recaudación lo permite participarán los pobres del Entierro de la Sardina. Es el ánimo de la Junta hacer un acto benéfico.

Para hoy Hoy es San José y por consecuencia celebrarán sus días el presidente del gobierno sardinero D. José Abellán Al cántara y el gran pez Palazón II.

Para los toros Se hace saber que hasta el día 20 del

actual se reserva a los abonados sus localidades. Pasado dicho día la empresa dispondrá de ellas.

ORIHUELA

Reunión de los liberales Dimisión de concejales Orihuela 18 (1 t.) Los liberales han celebrado una reunión en la casa del jefe del partido señor Ballesteros.

Una entrevista Después de la reunión tuvieron una entrevista los señores Ballesteros y jefe de los conservadores señor Germán, tratando de la constitución del nuevo municipio.

Comentarios Se hace todo género de comentarios respecto a la dimisión de los liberales, los cuales constituían el municipio desde hace veinticinco años.

SORTEO DE «EL LIBERAL»

REGALO DE MIL PESETAS La serie de regalos que hemos venido haciendo con tanto interés y complacencia por parte de nuestros suscriptores, anunciantes y lectores, han obtenido éxito tan extraordinario y tan reiterado han sido las indicaciones que hemos recibido de muchos de nuestros numerosos favorecedores, alentándonos a perseverar en nuestras iniciativas, que hemos ideado el siguiente

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

de los meses de Marzo, Abril, Mayo y Junio de 1907, presentando que cada uno de estos recibos sea presentado en los meses respectivos.

Los recibos atrasados no tendrán derecho alguno al bono de opción. Los que anticipen el pago de los recibos de los meses de Julio y sucesivos, se les duplicará la cantidad de los bonos concedidos para el

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

Los suscriptores de la Región tendrán derecho a retirar de nuestra Administración, cuatro bonos por cada uno de los recibos corrientes que satisfagan, en los cuales precisará que están incluidos dos algunos de los meses de Marzo, Abril, Mayo y Junio.

Los recibos atrasados, no tendrán derecho alguno para los efectos a este regalo. Los que anticipen el pago de los recibos en que se incluya el mes de Julio y sucesivos, se les duplicará la cantidad de los bonos concedidos para el

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

Los anunciantes podrán retirar un bono por cada cantidad de 2 a 5 pesetas que satisfagan, dentro de los meses de Marzo, Abril, Mayo y Junio, aumentándose el número de aquéllos en la misma proporción que el importe de las facturas.

Los recibos atrasados no tendrán derecho alguno a estos regalos. Los que anticipen el pago de los recibos, en que se incluya el mes de Julio y sucesivos se les entregará mayor número de bonos de los concedidos.

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

REGALO de una LIBRETA de la CAJA DE AHORROS DEL BANCO DE CARTAGENA POR VALOR DE 1.000 PESETAS

La política

Fallecimiento Madrid 18 (2 t.) Ha fallecido D. Francisco Rivera, capitán de navío y comandante del puerto de Huelva.

Nuevos alcaldes La Cierva ha firmado ocho nombramientos de alcaldes. La sequía Son infinitas las quejas recibidas por causa de la sequía.

«Boletín oficial» El del día 16 contiene: Reales órdenes disponiendo: una que las Audiencias y juzgados de primera instancia remitan al Instituto de Reformas Sociales copia de todas las sentencias en materia de accidentes del trabajo; y otra relativa al sorteo supletorio de los mozos indultados.

Anticipo de peste bubónica en Sydney (Australia). Otro de célebre vacante en la Escuela de Ingenieros de Barcelona. Instrucciones a los ganaderos concernientes a la profilaxis y tratamiento de fiebre aftosa.

Circular sobre el descanso dominical. Anuncio de subasta de espantos. Relación de las operaciones fanáticas que practicó el ingeniero de minas señor Peña, en varias de la provincia, del 20 del actual al 8 de Abril.

VALLADOLID

EL ENTIERRO Valladolid 18 (1 t.) Se ha verificado el entierro de las víctimas del canal de Castilla. Ha concurrido toda la población. Los cadáveres de los niños siguen sin aparecer.

DE INSTRUCCION PUBLICA Sesión de la Junta El sábado en la noche celebró sesión la Junta provincial de Instrucción pública con asistencia de los señores Montañinos, Hernández Res, Corrán, Casaña, Pansa, García Muñoz Ruiz (don Jerónimo), Narbona, Servet y Ortá.

Se informó un expediente de D. Sebas Cortijo reclamando los haberes que dejó devengado doña Eugenia Cortijo maestra de Caravaca.

Se informó un expediente de D. Sebas Cortijo reclamando los haberes que dejó devengado doña Eugenia Cortijo maestra de Caravaca.

También se resolvió el del maestro del pueblo de Lumbreras D. Luis Povedano.

También se dispuso que por el señor gobernador se diera cumplimiento a lo acordado en la sesión última, obligando al alcalde de Alhama a que remitiera las partidas de bautismo de los maestros de aquella villa.

Receyó informe favorable en las peticiones que los Ayuntamientos de Murcia, Cartagena y Bullas, para la inspección de las escuelas que el Estado ha incluido en la vigente ley de presupuestos.

Pasó a una ponencia compuesta de los señores Casaña, Pansa y Montañinos, el expediente de escalafones para la formación del mismo en plazo breve.

También se nombró otra ponencia compuesta de los señores Casaña y Corrán para examinar las cuentas rendidas por el habilitado que fué del partido de La Unión D. José Rodenas Caballero.

NOTICIAS DE MARRUECOS (POR TELEGRAMA) Acólón decisiva Ceuta 18. Al Valiente ha recibido refuerzos y hoy se esp para una acción decisiva.

EL DIA DE SAN JOSÉ Azul el cielo, claro, transparente; serena la mañana, hermoso el día; todo presenta encantos y poesía; todo vida y color resplandeciente.

Ya asoma clara y fúlgida en Oriente, despertando en el mundo la alegría, la luz que el sol desde la altura envía inundando la tierra floreciente.

¡Día de San José lleno de encantos! es el día del Santo de los Santos, de la Iglesia Católica Patreño; la humanidad le rinde sus amores, y la Naturaleza le hace un trono de luz, de amor, de ridos y de flores.

Orihuela

De política Sigue el embrollo, en lo que a política local se refiere. Parece ser que las relaciones algún tanto suavizadas entre liberales y conservadores, estos pasados días, han vuelto de nuevo a su primitivo estado de tirantez.

Se anunciaba la dimisión de la mayoría de los concejales liberales de este Ayuntamiento, no habiendo sucedido así, con disgusto de los que esperaban tal cosa.

Las subalternos Enviado por el Gobierno, ha estado en esa capital un delegado con el encargo de estudiar el problema de las subsistencias en Murcia.

Se informó un expediente de D. Sebas Cortijo reclamando los haberes que dejó devengado doña Eugenia Cortijo maestra de Caravaca.

Se informó un expediente de D. Sebas Cortijo reclamando los haberes que dejó devengado doña Eugenia Cortijo maestra de Caravaca.

Se informó un expediente de D. Sebas Cortijo reclamando los haberes que dejó devengado doña Eugenia Cortijo maestra de Caravaca.

ENRIQUE PÉREZ ESCRICH Las Obras de Misericordia. un perro perdiguero cogió la perdiz sin pedirle permiso, y un podenco se apoderó de la liebre con la misma descortesía. Carlos IV era un verdadero aficionado a la caza; por consiguiente, le admiraba todo lo que constituía un buen cazador, y más de una vez se complació en cavar a buscar a algunos tiradores afamados para que cazaran con él.

Buscados, traídos: me han echado a perder el ojo. Al terminar el rey estas palabras, mientras los de la comitiva se miraban aturcidos, un joven que a lo más contaría diecinueve años de edad, moreno de ojos negros y rostro hermoso y distinguido, salió de un espeso matorral, y acercándose al rey con la liebre y la perdiz en la mano, llegó hasta él, dobló la rodilla en el suelo, y dejando a los pies de Carlos IV las dos piezas, le dijo con voz serena, pero dulce y expresiva: — Señor, sé que he cometido un delito y espero mi castigo. La afición a la caza me domina; desde la edad de doce años he pasado la mayor parte del tiempo en los ásperezos barrancos de Reixosa persiguiendo a los jabalíes y los venados. Hago poco liebre a la corte, donde vive mi noble madre, y allí he permanecido una semana sin coger la escopeta. El mal humor me consumía, cuando un pariente lejano que vive en Toledo me invitó a una cacería. Sin vacilar monté a caballo, y seguí de mis perros emprendí el camino. Esta mañana, cruzando la carretera que divide este soto, volé casi de los pies de mi caballo una bandeja de perdices; me apeé, cogí i escopeta, é ignorando que perteneciera a vuestra majestad este cazadero, atiné mi caballo al tronco de un árbol y entré en el monte en persecución de las perdices. Tiro tras tiro llegué a estos sitios, cuando las bocinas y trompas de caza me anunciaron que se estaba ofendiendo. Entonces me oculté en este matorral, resuelto a abandonar el seto terminado que fuera el ojo; sentía vivamente ser sorprendido como un matutero en terreno vedado; pero ¡ay! mi resolución quedó deshecha en el mismo momento que perteneciera a vuestra majestad este cazadero, atiné mi caballo al tronco de un árbol y entré en el monte en persecución de las perdices. Tiro tras tiro llegué a estos sitios, cuando las bocinas y trompas de caza me anunciaron que se estaba ofendiendo. Entonces me oculté en este matorral, resuelto a abandonar el seto terminado que fuera el ojo; sentía vivamente ser sorprendido como un matutero en terreno vedado; pero ¡ay! mi resolución quedó deshecha en el mismo momento que perteneciera a vuestra majestad este cazadero, atiné mi caballo al tronco de un árbol y entré en el monte en persecución de las perdices. Tiro tras tiro llegué a estos sitios, cuando las bocinas y trompas de caza me anunciaron que se estaba ofendiendo. Entonces me oculté en este matorral, resuelto a abandonar el seto terminado que fuera el ojo; sentía vivamente ser sorprendido como un matutero en terreno vedado; pero ¡ay! mi resolución quedó deshecha en el mismo momento que perteneciera a vuestra majestad este cazadero, atiné mi caballo al tronco de un árbol y entré en el monte en persecución de las perdices.

hacerle fuego; me puse, pues, la escopeta a la cara y disparé. El rey, que escuchaba al cazador con cierta complacencia, al llegar a este punto del relato no pudo menos de decir, demostrando su asombro: — Bien, sí, bien; mateste la perdiz, que por cierto entraba como una bala y bastante alta: fué buen tiro; pero ¿y el que mató la liebre? ¿Dónde está ese hombre? — Soy yo, señor. — ¡Tú! — repuso Carlos IV, redoblando su asombro. — ¡Pues qué! ¿Cazas con dos escopetas a la vez? — No, señor, con una; pero en los momentos de apuro me valgo de la pistola y tiro con bala. — ¡De la pistola!... ¡Con bala!... ¡A ver, a ver! Levántete y dame la liebre. El cazador obedeció; el rey estuvo examinando la liebre, y luego dijo: — Efectivamente, la herida es de bala. Y después de un momento de meditación, volvió a preguntar: — ¿Y haces con mucha frecuencia estos tiros? — La mayor parte de las veces — respondió con naturalidad el joven. — ¡Hola, hola! Entonces serás un maestro. — Señor, ya me contentaría yo con que a la vuelta de doce años tuviera en España la fama de buen cazador que hoy vuestra majestad. Aquella lionja hizo buen efecto al rey, que entre sus muchas debilidades tenía la de creerse un buen tirador, y desde entonces comenzó a mirar con cierto cariño al joven matutero. — ¡Vamos a ver, ¡y qué has matado! — E joven se quitó el morral y fué depositando a los pies del rey hasta once perdices, siete chochas y dos liebres.

— ¡Diantre! — exclamó el rey viendo tanta caza. — Con cuatro cazadores como tú me decastrarías todo el patrimonio en tres meses. ¿Y a qué hora has entrado en el soto? — Las nueve serían, señor. El rey sacó un gran reloj de oro, y después de mirar a la esfera, dijo: — Son las dos... Buen día has tenido. ¿Y cuántos tiros has tirado? — Dos más que las piezas que llevo. — ¡No es mentira de cazador? — Vuestra majestad puede poner a prueba lo que digo, porque yo no miento nunca, ni aun en broma. — ¡Ah! ¿Es decir que tú te atreves a derribar? — Diez perdices de doce tiros. — Pues haremos la prueba... porque supongo que todo esto lo habrás cazado a mano. — Eso es la verdad, señor. — ¿Son buenos tus perros? — Siendo malos no los tendría. — Tienes razón; dispensa la pregunta, que no me hace mucho favor. El rey, que estaba admirado viendo a aquel joven, fijó sus ojos en otro de la comitiva, y le dijo con sonrisa burlona: — Ya ves, Joven; desde ahora te aconsejo que tomes a este rapaz por maestro, pues buena falta te hace. — Y dirigiéndose al cazador, continuó: — Este joven es el conde de Rabini, buen cortesano, pero mal cazador. Esta mañana he errado tres liebres puestas de bala a diez varas de su escopeta. ¿No es verdad que parece inconcebible? Pero en fin; todos no son como tú. Rabini caza mejor en palacio que en el monte.

El cazador furtivo miró con cierta compasión al conde, imitando en parte la sonrisa burlona del monarca. El conde de Rabini, que era un buen cortesano, se sonrió también, ocultando el despecho que encerraba su corazón. CAPITULO II LOS PENSIONADOS DEL REY En el transcurso del día, el joven cazador, hizo tales prodigios con la escopeta, que más de una vez hicieron exclamar al rey: — ¡Admirable! ¡Oh! Mucho tienen que aprender de tí mis cazadores. Terminada la cacería el rey preguntó: — ¿Cómo te llamas? — Pablo de Alcaraz, conde de Potes. — ¡Ah! ¿Eres tú el conde de Potes? ¡Diantre!... Debía haberla conocido; pero yo creía que eras más y ojo. — Sin duda vuestra majestad había de mi padre pero mi padre ha muerto. — Lo siento. Sería tan buen cazador como tú. — El fué mi maestro. — De todos modos, puesto que eres noble, te nombro desde ahora mi montero mayor. El conde de Rabini no pudo ocultar el disgusto que el favor que el rey concedía a aquel joven le causaba, y desde el momento sintió odio profundo hacia el cazador aventurero. — Ahora, puesto que ya eres el jefe de mis cazadores, justo es que conozcas a tus subordinados. Carlos IV hizo formar la compañía de cazadores. (Continúa en 4.ª plana)

DIARIO DE MURCIA

SAN JOSÉ

Este no es un culto nuevo traducido del francés, ni una devoción de moda que también las stúles habar; el culto y la devoción al Patriarca San José vienen ya de tan antiguo en España, que tal vez son de lo más acendrado y castizo de la fe.

modalidad: es decir, de la manera como se emiten y terminan las frases a las cuales la respiración sirve de puntua ción. Al hablar, y sobre todo al discutir ó cuando estamos sujetos a una emoción algunos terminan las frases bajando el tono de la voz, y otros por el contrario, lo elevan por encima de la tonalidad media. En este fenómeno facilísimo de observar por poco que nos fijemos en él. Y esta tonalidad, ó mejor dicho esta modalidad de la voz es muy significativa y claramente reconocible en la caligrafía.

Las suscripciones que desde hoy hasta el día 31 de Marzo se reciben en la Administración de EL LIBERAL, se servirán gratuitamente los días que restan del mes, con sólo satisfacer el mes de Abril próximo, que tiene derecho al bono de opción para el regalo de mil pesetas, según anunciamos.

Además, á los que deseen tener completa la interesante novela Las obras de Misericordia, se les regularán todos los folletines que van publicados.

CARTERA DE MURCIA

Para el día 20 están señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas: Sección primera.—Una de Cleas, por robo, contra Guillermo Riquelme Defensor señor Niño; procurador señor Lapuente.

El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgantes. Es el mejor remedio del estreñimiento.

En nombre de D. Joaquín Niño, su esposa y demás familia, damos las gracias á cuantos amigos han acudido á consolarle con motivo del fallecimiento del señor D. Mariano Morer y Abril (q. e. p. d.) como igualmente á los que han asistido á su entierro, verificado en la parroquia de Santa María.

En la noche á las siete se celebrará en el Circolo Católico de Obreros una velada literario-musical, para conmemorar el décimo quinto aniversario de la fundación de dicho centro.

En honor de Querol Barcelona 18 (8 n.) El Circolo Artístico celebró una velada en honor de Querol.

El último número de este interesante periódico contiene lo siguiente: Figurines: bata de primavera, trajes de soirée para caballeros, cuello de encaje orlandés; grupo de trajes de baile para señoras y señoritas; gran panorama de trajes de primavera para señoras y señoritas, siete modelos, trajes para niños, once modelos; traje de primera comunión para niñas; falda novedad y otros.

señala á punto de cruz, cuadro de encaje inglés, y otros varios. Patrón cortado: traje de primera comunión. Figurín acuarela: sombrero de primera vera. Primera y segunda edición, 25 céntimos. Completa 40. Librería de Tormel, San Pedro, 17.

De utilidad indiscutible — Apenas habrá médico que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, El elixir Estomacal de Saiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Herido en la piña — Ha ingresado en el hospital Juan Iniesta López de 37 años de edad, casa do, vecino del barrio del Carmen, con un pinchazo en el vientro bajo, que se le causó anoche en la rña ocurrida en dicho barrio un tal Alarón el tartanero. La herida que padece no es al parecer de gravedad.

Serenatas — Como anunciáramos anoche, hubo serenata en la calle de Segasta por la banda del señor Espada ante el nicho de San José. Después la misma banda dió serenata á D. José Abellán presidente de la Junta sardinera, obsequio de sus compañeros de Junta.

Vinos y cognacs. MARQUÉS DE MISA JEREZ — Se encuentra enfermo de gravedad un hijo de D. José Martínez Tomás. Desearnos la mejoría del enfermito.

El gobernador ha aprobado los reglamentos de la sociedad de reos, «La Amistad», que se trata de establecer en Los Barreros (Cartagena).

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del antiguo oficial de Hacienda D. Fernando Guirao Banderas. Reciban los dichosos padres nuestra enhorabuena.

La Dirección general de Obras públicas señala el 20 de Mayo próximo para la subasta de concesión del tranvía eléctrico de Cartagena á Los Dolores

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO. — Día 19, en San José, por los carpinteros difuntos. Mañana en San Bartolomé.

En la Merced, por la mañana á las 8, á las 9 y á las 12 y por la noche al toque de oraciones. En Santa Eulalia, por la tarde á las cinco.

En Santa Catalina, por la mañana á las ocho y media y por la noche al toque de oraciones, predicando el P. Félix López. En Santa María, por la mañana á las siete y media.

En San Pedro, al toque de oraciones. En San Nicolás, por la mañana á las siete y media y por la noche al toque de oraciones. En San Antonio, por la tarde á las cinco y media.

En San Andrés, al toque de oraciones. En San Juan, al toque de oraciones. En Santa Ana, por la mañana á las siete. En Jesús, al toque de oraciones.

Barcelona

En honor de Querol Barcelona 18 (8 n.) El Circolo Artístico celebró una velada en honor de Querol.

Se pronunciaron varios discursos. Consultado el gobernador dijo que podían hablar en catalán, pues estaban dentro de su casa. Fué ovacionado. Resplandeció en los discursos la nota patriótica, manifestando todos los oradores su amor á España.

En libertad Ha sido puesto en libertad la amante del traperero Forcadell á quien le estalló la bomba.

Multa mantenida El gobernador se ha negado á levantar la multa que impuso al periódico catalanista La Metrala por insultos á un concejal. Desfalco desmentido Se han desmentido los rumores que

circularon respecto á un desfalco que se suponía ocurrido en la caja del regimiento de artillería montado y que había levantado gran revuelo entre los militares. Estos se quejarán al ministro de la Guerra.

Otro rumor En los cuartos de banderas hay acaloradas discusiones por otro rumor que circula asegurando que han sido llamados los jefes de cuerpos para interesarse en asuntos electorales.

La solidaridad Se dice que Salmorón se niega á figurar en la candidatura en que figuran carlistas. Si se confirma la noticia puede considerarse deshecha la solidaridad.

Candidatos lerrouxistas Lerroux presentará candidatos en toda Cataluña.

EN PARÍS

Temores de nueva huelga Paris 18. El Consejo Municipal discutirá hoy las condiciones que se impondrán á la nueva compañía de electricidad.

Los obreros electricistas han declarado que se les han rechazado sus proposiciones y que no se les cumplen las promesas que les hicieron, por lo que esta noche reanudarán la huelga. Todo el mundo se aprovisiona de bujías y petróleo.

EN CASTELLON

PUEBLOS EN LUCHA (POR TELEGRAMA) Nuevos temores de desórdenes.—Precauciones Castellon 18 (6 t.) Raina nuevamente extraordinaria agitación entre los vecinos de Calig y Cervera.

Ayer una brigada de obreros de Cervera arreglaba el camino vecinal. Pasó un vecino de Calig é intentaron agredirle. Los civiles acudieron evitándolo, viéndose obligados á montar los fusiles. Han conferenciado las autoridades. Se han reconcentrado numerosas fuerzas de la guardia civil por crearse inminentes nuevos choques entre los vecinos de los citados pueblos.

NOTICIAS DE MARRUECOS

El Raisuli prisionero Tanger 18. El ministro de la Guerra marroquí ha recibido un correo de la tribu de Binisey diciendo que ha llegado el Raisuli, siendo hecho prisionero.

CASOS DE HIDROFOBIA

En dos niños Madrid 18 (11 n.) En el Instituto Antirrábico ha ingresado con síntomas de hidrofobia el niño Blas Moit, al que le mordió en 29 de Enero un perro rabioso en el pueblo de Agost (Alicante). Su familia lo sometió á la curación de una saludadora. Otro niño ha fallecido por la misma causa, sin auxilio médico alguno.

MORET Y LOS OBISPOS

La campaña clerical Madrid 18 (11 n.) El senador vitalicio Zabala marchó á Bilbao. Al despedirse de Moret éste le dijo que procurara que el obispo no extreme tanto el celo contra los candidatos liberales, combatidos asiduamente en los distritos de Bilbao y Vitoria por el clero, habiendo llegado algunos sacerdotes á decir como el de La Guardia que hay que llegar hasta á matar si es preciso á los liberales, especialmente á los moreristas.

CATÁSTROFE MINERA

Explosión de grisú.—Ecasax de detalles.—Envío de socorros Madrid 18 (11 n.) De Fuenteovejuna comunican, que en la mina «Valdeinferno», distante veinte kilómetros, situada en término de Hornachuelos, una explosión de gas grisú produjo un terrible incendio, ignorándose las consecuencias. Ocurrió ayer á las dos de la madrugada. La confusión que se produjo impide conocer detalles. Se sabe que dos obreros llevaban 14 horas sepultados. Las galerías están llenas de escombros. Lentamente salen los mineros. Muchos sufren síncope al llegar á la superficie. A otros se les ha extraído medio asfixiado. El ingeniero director de la mina ha pe-

SIERRAS MECANICAS CAJAS DE MADERA PARA ENVASES Ruiz, Clemares y Comp. - Corvera, 25.-Murcia.

dido fuerzas de la guardia civil ante la excitación que reina entre las familias de los mineros. Se han enviado socorros. Es imposible conocer la magnitud de la catástrofe por la falta de comunicaciones.

BOLSA

Table with market data: Madrid 18 (10'30 n.), Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Tabacos, Cambios, Francos, Libras, Exterior Paris.

EN SEVILLA

BANDERILLERO COGIDO

Gravísima cornada Sevilla 18 (6 t.) Al banderillero Eduardo Mellado, apodado «El Fresco», le alcanzó un toro en el Matadero, causándole una gravísima cornada en la ingle. Ingresó en el hospital en estado agónico.

DOS NAUFRAGIOS

Sin desgracias Londres 18. A causa de la niebla y del fuerte temporal reinante el trasatlántico «Suavico» chocó contra los arrecifes del cabo Lizard. Conducía el citado vapor 800 pasajeros, incluso 160 tripulantes. Se les creó lesos. Han salido embarcaciones á socorrerles, habiendo desembarcado ya muchos. Las últimas noticias dicen que no resultó ninguna víctima. Otro vapor llamado «Djebba», á causa del oleaje embarrancó. Los pasajeros se han salvado. El barco se considera perdido por completo.

LOS PRESIDIOS DE ÁFRICA

Su supresión.—Traslado á España Madrid 18 (11 n.) Ha regresado la comisión encargada de proponer la forma de suprimir los presidios de África é instalar los penados en la península. Los comisionados se hicieron cargo de la fortaleza del Duero en Santoña, donde se establecerá una penitenciaría modelo. Los restantes presos se distribuirán entre los penales de Santoña, Burgos, Santander y Bilbao.

NOTAS DE PALACIO

Regreso de Caserta Madrid 18 (11 n.) Hoy ha regresado Caserta procedente de Francia. Excursión regia El estado del rey es satisfactorio. Después de almorzar marchó en automóvil en unión de las reinas Victoria y Cristina al Pardo, donde tomaron el the. Regresaron á Madrid antes de anoche.

La asamblea de fondistas

SEGUNDA SESION Los acuerdos Madrid 18 (11 n.) Hoy se celebró la segunda sesión de la asamblea de fondistas. Se acordó publicar un periódico cuando se forme definitivamente la sociedad. Se nombró una comisión que reglamente el servicio de intérpretes en las estaciones. Se aprobaron las conclusiones referentes á defunciones en los hoteles. Se aprobaron tambien los estatutos. Se leyó la adhesión de la Junta central de camareros. Se constituyó la junta de la sociedad de fondistas de España, nombrando presidente honorario á Lastres, efectivo á Ibarra y vicepresidente á Capdevielle.

Armonías conservadoras

Fidal disgustado Madrid 18 (11 n.) Cada día es mayor el número de prohombres conservadores disgustados por la conducta de Maura en cuestión electoral. Hasta Pidal pone el grito en el cielo

contra Maura por los procedimientos electorales de éste. Se cuenta que en la última conferencia que celebraron ambos prohombres, Pidal le pidió el distrito de Almodralejo para su hijo y una senaduría de Teruel para Valentín Gómez. Maura le expuso cariñosamente los motivos que le impedían complacerle, porque el distrito de Almodralejo lo reservaba para un maurista de arraigo en el país y respecto á la senaduría de Teruel tenía hecha ya la combinación y no podía alterarla. Pidal salió de la entrevista muy malhumorado.

EN INGLATERRA

GRAN TEMPESTAD

Inundaciones.—Grandes daños Londres 18. Anoche descargó una terrible tormenta en la costa oeste de Inglaterra, causando grandes destrozos. En Lancaster se desbordó el río inundando la población. Se pudo salvar á los enfermos del hospital que corrían peligro. Se inundaron los muelles y paseos de Blackpool. En Moineuth quedaron destruidos el teatro y la feria. Resultaron un muerto y varios heridos graves. Se sabe que ha naufragado un barco, ahogándose dos tripulantes. Se teme hayan ocurrido otros siniestros marítimos.

CASOS Y COSAS

—Oye, marido mío, tengo que hacer mucho ejercicio. Estoy engordando atrocemente. Ayer me pase y, ¡admirate! peso docientos veinte libras. —¡Qué barbaridad! Pero, ¿dónde te pesas? —En tu almacén. —¡Ah, tranquilízate! ¡No pesas más que la mitad! —Permita Dios que se convierta usted en reloj de torre—decía un sobrino á su tío, un hombre muy tacaño. —¡Para qué? —Para quedé usted los cuartos. —No puedo darle á usted más que el corazón—dice una solterona á su abogado, que acaba de ganar un pleito. —Pues déselo al procurador, que es quien cobra los honorarios. En un café arman una terrible disputa dos parroquianos. —¡Idiot, imbécil, estúpido! —¡Cochino, bribón, farsante! Un tercero, tratando de apaciguar á los contendientes: —¡Eh, señores! ¡Basta de palabras de doble sentido!

PEDRO DOMEQ

JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1799 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC Representante en Murcia y su provincia José Domeq Gaitanero.—Hotel Hote Véndese onouderados 4 primeros tomos «Comentarios Manresa á Enjuiciamiento Civil» en 35 Ptas. (onsetan 54 ptas). Dirigirse á esta Admón.

SANATORIO OLIVA-CUESTA

APBADERO DE LOS MOLINOS CARTAGENA OPERACIONES QUIRURGICAS RAYOS X TRATAMIENTO de la TUBERCULOSIS Consulta de 9 á 11

SE VENDE

el HOTEL «VILLA MARIA», situado en la carretera de Cartagena, frente á la Estación Sarriccola: Informará D. Angel Franco, en La Unión Obrera.

Kola granulada MORENO

Poderoso medicamento tónico de excelente aplicación en la Neurastenia, en enfermedades del corazón y siempre que el sistema nervioso está debilitado; combate el cansancio muscular y cerebral determinado por exceso de trabajo físico é intelectual, aumenta la capacidad y resistencia para estos trabajos retardando la aparición de la fatiga; sostiene la fuerza de los enfermos en las enfermedades agudas; conviene en la decadencia de fuerza de la vejez. De venta en la farmacia de J. Moreno, Camacho, 26, Murcia.—Cartagena: Droguería de D. Joaquín Ruiz, Cuatro Santos, 24.—En Unión: Sres. Bueno Hermanos.

PALACIO LUMINOSO

En el Soler de Zabálburu, todas las noches, sesiones de cinematógrafo. CINE-MATOGRAFIO SAN-HIS Todas las noches, novedades interesantes.—Calle Vara de Rey.

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA José García

Vigas DE Acero PARA edificios

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA Existencias permanentes: Kilgs. un millón Pídanse precios y cuadros de resistencia.

LA DENTICION DE LOS NIÑOS SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRÁNDOLES LA DENTICINA MORENO

LA DENTICINA-MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA-MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el vino y jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos.

JARABE DE RABANO YODADO de GRIMAULT Y C. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao.

De Cartagena MANUEL GARMONA. Consignaciones, traslados y despachos de Aduanas.

LA PRENSA SOCIEDAD ANUNCIADORA. Garmen, 18, 1.º TELEFONO, 123

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT Y C. Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER.

Compagnie Générale Transatlantique. Vapores - correos franceses. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena & Orán y Marsella y vice-versa.

Se vende Mac Andrews & C. Línea de vapores expresamente construidos para el transporte de frutas.

De Calasparra LA POSTAL. Máquina de escribir de teclado universal, la única por 300 pesetas.

BAÑOS DE ARCHENA ARRIENDO DE FONDAS. Se arriendan los pabellones de Levante, Madrid y Segura.

Compañía Valenciana de Navegación. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia.

AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907 PARA USO DE PARTICULARES. Precioso libro de notas, dividido por días.

Diario DE AVISOS De Murcia. Servicio regular de vapores directos para el transporte de frutas.

De Alicante Carbonos...Cokes...atracción, minerales. J. Lavrumbido y C.º-Sociedad en Alicante.

ANTONIO ROS CLARES. En Murcia: Antonio Ros Clares, Frenera, 33. En Cartagena: Gregorio Briones, Duque 24.

COSAS DE LA CALLE POR CARLOS MIRANDA (UN REPORTER). Prólogo de Alfredo Vicensi.

verdaderos pichetas de la afición, reunidos de todas las provincias de España y aun del extranjero. El rey cogióse familiarmente del brazo de Pablo de Alcaraz, y deteniéndose de vez en cuando delante de uno de aquellos guerrilleros de la caza, le tocaba con la contera de su bastón, y le decía: —Este es valenciano: no hay nadie que mate las becainas mejor que él; cuando se le mandó llamar para que hiciera la prueba, mató veintitrés sin errar una. Ya sabes que es un tiro difícilísimo, pues es un ave tan pícaro, que solo tiene momento para morir. Para la caza de agua es un prodigio; se ha educado en la Albufera, es una especie de zarzeta. ¿Que pensación tienes? —Doce reales diarios, señor, que vuestra majestad tuvo á bien concederme desde aquel día.

to, aunque es bastante raro que eso suceda, no es imposible. —Es verdad, es verdad; eso debe ser. El rey siguió pasando revista a su compañía, deteniéndose delante de los pensionados para relatar sus habilidades. Por fin se detuvo delante de un mocetón, que firmo como una estatua, y sin mover ni un solo músculo de su cuerpo, esperó que el rey le dirigiera la palabra. —Este—dijo Carlos IV—es un fenómeno, imita con la boca todas las aves del espacio y todas las alimafias de la tierra. En el transcurso de dos años ha enriquecido de una manera notable mi gabinete de historia natural: su habilidad es tan prodigiosa que cuando reclama las aguilas, llegan á pararsele hasta en el sombrero; en fin, ocasión tendrás de admirar los prodigios de este manchego. Cuando el rey terminó los elogios de las notabilidades de la caza, mandó que dispusieran el coche para regresar á Madrid. Pablo de Alcaraz, en calidad de montero mayor y noble, subió también en uno de los carruajes. Frente por frente del sitio que ocupaba el nuevo favorito del monarca, hallábase sentado el conde de Rabiní. La simpatía y la antipatía la mayor parte de las veces no tiene entre los hombres una explicación lógica. Es un golpe de efecto, nada más. El conde de Potes en nada había ofendido al conde de Rabiní, y sin embargo, este último comenzó á odiar con todo su corazón al primero. Los caracteres de estos dos personajes eran completamente opuestos. Pablo de Alcaraz tenía todas las condiciones del hijo de la montaña; era franco, valiente, sencillo y generoso; prefería los corcos y los jabalíes, las gran-

des batidas, la vida independiente del cazador, á la vida enojosa y reconcentrada de la corte. Carlos Rasty, por el contrario, era un joven que jamás dejaba asomar á sus labios lo que sentía su corazón. Hipócrita, desconfiado y rencoroso, esclavo de la etiqueta, amigo de la adulación, se había propuesto redimir en los salones de palacio. Estos dos caracteres tan diametralmente opuestos se encontraban frente á frente por una casualidad. La obsesiva deferencia que el rey había dispensado al noble montañés, fué la primera chispa de odio que irritó el corazón rencoroso del noble cortesano. Esta chispa debía convertirse en volcán. Las frases que los dos condes cambiaron durante el viaje fueron solamente esas que manda la buena educación entre personas bien nacidas. Celebró Carlos IV la prodigiosa puntería del joven conde de Potes, y esto fué muy suficiente para que se viera rodeado de aduladores, resultando que á cada paso que el cazador aristócrata avanzaba en el aprecio del rey, el italiano Rasty iba aumentando el odio que costumaba su corazón. Una noche se daba en palacio un gran baile; una de esas reuniones en que las señoras de la nobleza ostentaban, ostigadas por la rivalidad propia de su sexo, sus diamantes, sus galas, su hermosura. Pablo de Alcaraz estaba en el salón conversando con algunos amigos, cuando el rey, acercándose al corro de alegres jóvenes, dirigió la palabra al conde de Potes de esta manera: —Te prohibo que te retires; cuando permire el baile no iremos al Quejigal. El administrador me ha dicho que hierve en pérdidas, y además te preparo una sorpresa. —Estoy á las órdenes de vuestra majestad—contestó el conde saludando.

—Bien, bien; cuando se acabe el baile, espérame vestido de cazador en mi armería. Adios. —¿Sabes la sorpresa que el rey te preparó?—dijo un amigo del conde tan pronto como el rey desapareció. —No sé nada. ¿Lo sabes tú? —Por una casualidad. —Entonces, espero que me saques de la incertidumbre. —Ha venido un cazador del Maestrazgo. —¿Hola! —Dicen que es un prodigio, que no tiene rival, que es la mejor escopeta de España. —Entonces, chico, estoy temiendo que mi privanza concluya. —¿Y no sabes quién ha traído á ese hombre á Madrid? —Te digo que no sé nada de ese asunto. —Pues ha sido nada menos que Carlos Rasty, el conde de Rabiní. —¡Ah! ¿Y cómo has sabido tú todo eso? —¡Tom! Por mi prima Carlota, á quien él pretende; aunque, hablando en confianza, ella no le quiere mucho. —Sin embargo, Rasty es buen mozo y mejor cortesano. Creo que es también muy rico. —Sabe vivir, y eso es muy suficiente en estos tiempos y en esta casa para medrar. —¿Conque el señor conde pretende ponerme delante de un rival? Lo celebro mucho. —Si me prometes no gafardarte y, sobre todo, no descubrirme, te diré algo más; porque, chico, con franqueza, no puedo ver á ese italiano intrigante y adulador. —Te doy mi palabra de caballero—repuso el conde de Potes—de no descubrirte; pero si en lo que vas

á decirme encuentro alguna otra á mi honra, me reservo el derecho de obrar según me parezca. —Estamos conformes. —Habla, pues; —Comienza por decirte que Rasty te odia con toda la fuerza de su corazón rencoroso. —Ignore los motivos. —¡Diabli! ¿Te parece poco haberle robado la confianza del rey? —Pero ¿qué culpa tengo yo de que ese italiano sea un estúpido? Tratándose de un rey como Carlos IV, antes de aprender á hacer cortestías debía haber aprendido á cazar. —Tienes razón. Pero continúa. Rasty gozaba de la privanza antes de su inesperada y casual aparición en el monte de Villamejor. Con la escopeta en la mano tiene la íntima convicción, pues no es tonfo, de que no te desbanca, y se le ha ocurrido buscar un cazador, una de esas notabilidades que donde ponen el ojo ponen la bala, y mañana caza con vosotros. —Creo, querido amigo, que si ese señor me odia, lo más sencillo hubiera sido manifestármelo y... —¡Bah! Rasty no es partidario de los desafíos; es hombre prudente. —Cobarde y rencoroso. He ahí dos cualidades que yo desprecio con todo mi corazón. En aquel momento, el que hablaba con el conde de Potes saludó familiarmente con la mano á una joven, la cual fijó una mirada llena de expresión y de ternura en el favorito de Carlos IV. —¿Conoces tú á esa joven? —preguntó Alcaraz. —¡Ya! le creo! Es mi prima! —¡Ah! ¿Es esa Carlota, á la que el conde de Rabiní pretende dar la mano de esposa?

(1) Joaquín. (2) Sigüeta.